

УЧЕНЫЙ. ПЕДАГОГ. ВОСПИТАТЕЛЬ

(К 75-летию Н.Н. Третьякова)



24 ноября исполняется 75 лет доктору с.-х. наук профессору кафедры физиологии растений Николаю Николаевичу Третьякову.

Он родился в Москве 24 ноября 1930 г. В 1953 г. с отличием окончил Московскую сельскохозяйственную академию им. К.А. Тимирязева. С 1957 г. работал во ВНИИ кормов им. В.А. Вильямса младшим, старшим научным сотрудником, заведующим отделом, заместителем директора по научной работе и руководству экспериментальным хозяйством. С 1967 г. был доцентом и профессором кафедры растениеводства, с 1976 по 2001 г. — заведующим, а в настоящее время — профессором кафедры физиологии растений академии.

Н.Н. Третьяков — крупный ученый в области частной физиологии растений, растениеводства и кормопроизводства. Под руководством Н.Н. Третьякова защищено 4 докторских и 42 кандидатских диссертации. В результате многолетних исследований установлены факты фундаментального значения по физиологическим особенностям кукурузы и других растений, газообмену и азотному обмену, адаптации к неблагоприятным условиям среды. Им опубликовано более 400 научных работ. Исследования Н.Н. Третьякова служат теоретической основой в решении таких практически важных вопросов, как создание эффективных технологий выращивания с.-х. культур, прогноз и программирование урожаев и качества продукции, разработка агрохимических мероприятий, ослабляющих отрицательное действие неблагоприятных условий, селекция сортов и гибридов с заданными физиолого-биохимическими и хозяйственными свойствами. Девять научных разработок Н.Н. Третьякова защищены авторскими свидетельствами.

Николай Николаевич много сил вкладывает в организационную, учебную и воспитательную работы. Он является член-корреспондентом РАСХН, председателем докторского совета по специальностям физиология растений и биотехнология, членом Ученого совета МСХА, членом редакционной коллегии журнала «Известия ТСХА», работал де-

каном агрономического факультета. При непосредственном участии и под редакцией Н.Н. Третьякова разработаны программы и созданы учебники по растениеводству и физиологии растений для с.-х. вузов и техникумов. Многие из них выдержали несколько изданий, в том числе учебник «Физиология сельскохозяйственных растений с основами биохимии» (1998 и 2005 гг.), Практикум по физиологии растений (1982, 1997, 2003 гг.). Николай Николаевич ведет активную преподавательскую деятельность. Читает курс по физиологии растений, проводит лабораторные и семинарские занятия со студентами 2-го и 3-го курсов агрономического факульте-

та, руководит практикой, готовит дипломников.

Николай Николаевич отличается высоким патриотизмом и стойкой гражданской позицией. Принципиальный и отзывчивый товарищ, опытный педагог и воспитатель, он пользуется заслуженным авторитетом на факультете, в академии и за ее пределами. За трудовые заслуги награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда» и ВДНХ, нагрудным знаком Министерства высшего образования СССР «За отличные успехи в работе».

От всей души желаем нашему дорогому юбиляру крепкого здоровья и творческих успехов.

Коллектив кафедры физиологии растений МСХА